

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/58/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012358
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 07. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012358.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: V. B., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt H. O. B., postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednania veci v Trnave 24. júla 2023

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému V. B., nar. XX.XX.XXXX v Ž., hlásený trvalý pobyt H. O. B., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, a to

trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 8. októbra 2019 v spojení s uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 10. augusta 2022 a uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 4Tos/100/2022 z 13. septembra 2022 podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona vo výmere 30 (tridsať) mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, ktorý na základe uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 7Nt/24/2023 z 20. júna 2023 vykonáva v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a

trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/16/2023 z 28. marca 2023 podľa § 212 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 16 (šestnásť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním z 19. júla 2023 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta z 12. júla 2023.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do tunajšieho ústavu bol premiestnený 04.07.2023 na ďalší výkon trestu. Do výkonu trestu bol dodaný 28.01.2022 zo slobody predvedením do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová v strednom stupni stráženia. Správanie a vystupovanie v tomto ústave nebolo vždy na požadovanej úrovni, v jednom prípade sa vyskytol nedostatok, keď sa sebapoškodil. Na základe pozitívneho vplyvu väzenského personálu, postupnej snahy odsúdeného, plnenia si povinností a cieľov stanoveného programu zaobchádzania sa jeho správanie postupne stabilizovalo do takej miery, že bol hodnotený kladne. Pracovne zaradený bol na pracovisku v ústave s dohľadom - kuchyňa odsúdených. Disciplinárne odmenený bol dvakrát, naposledy 22.06.2023 pochvalou za plnenie si pracovných povinností. Disciplinárne tresty nemá vykázané. Svojím prístupom k výkonu trestu si vytvoril podmienky na preradenie do ústavu s minimálnym stupňom stráženia uznesením Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 7Nt/24/2023 z 20.06.2023. Počas krátkeho pobytu v tunajšom ústave nemožno objektívnejšie hodnotiť správanie a vystupovanie odsúdeného, doposiaľ

bez zaevidovaných negatívnych poznatkov. Voľný čas využíva zmysluplne. Aktuálne nie je pracovne zaradený, do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa doposiaľ nezapojil. Je slobodný, vo vzťahu s družkou, ktorá žije v Č. J.. Má jedno maloleté dieťa, na ktoré si nahlásil vyživovaciu povinnosť a počas pracovného zaradenia si ju plnil. Kontakt udržiava formou korešpondencie, telefonovania a návštev so svojou družkou a L.. Program zaobchádzania mu zatiaľ nebol určený. Resocializačná prognóza je nepriaznivá na základe vysokého rizika recidívy trestnej činnosti. V súčasnosti sú voči odsúdenému vedené ďalšie trestné stíhania. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a rozhodnutie Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/16/2023 z 28.03.2023, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest odňatia slobody v dĺžke šesťnásť mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia riaditeľ ústavu navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený vykonal 18.10.2022 trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 0T/54/2020 z 15.12.2020 vo výmere deväť mesiacov v ústave so stredným stupňom stráženia za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g), ods. 2 písm. b) Trestného zákona a nastúpil do výkonu trestu odňatia slobody vo výmere tridsať mesiacov uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 08.10.2019 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe z 10.08.2022 za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 2 písm. f) Trestného zákona a prečin neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona. Do výkonu trestu bola započítaná doba strávená vo väzbe od 08.06. do 09.10.2019. Uznesením Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 7Nt/24/2023 z 20.06.2023 bolo rozhodnuté o zmene spôsobu výkonu trestu preradením odsúdeného do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 17.12.2024, keď má odsúdený nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody vo výmere šesťnásť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/16/2023 za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a), písm. g), ods. 2 Trestného zákona a prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 17.04.2026. Odsúdený bol doposiaľ desaťkrát súdne trestaný a vykonal štyri nepodmienečné tresty odňatia slobody.

Z odpovede na lustráciu v Registri obyvateľov Slovenskej republiky vyplynulo, že odsúdený má od 23.01.2023 ako trvalý pobyt evidovaný. O. B. bez bližšieho určenia.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený vykonal trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Nitra v konaní 0T/54/2020, vykonáva trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Žiar nad Hronom v konaní 2T/99/2019 a má vykonať trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Nitra v konaní 3T/16/2023.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ desaťkrát súdne trestaný. Rozhodoval o ňom Okresný súd Žiar nad Hronom a Okresný súd Nitra, dve odsúdenia má evidované na území Českej republiky. Trestnej činnosti sa dopustil už vo veku mladistvého, páchal prevažne majetkovú trestnú činnosť v podobe krádeží, vo vzťahu k tomuto trestnému činu je osobou špeciálneho recidivistu. Okrem trestného činu krádeže sa dopustil napríklad aj trestného činu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi alebo trestného činu lúpeže. Ukladané mu boli prevažne nepodmienečné tresty odňatia slobody po tom, čo bol nariadený výkon podmiennečne uloženého trestu odňatia slobody.

Z uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 7Nt/24/2023 z 20. júna 2023 vyplynulo, že na návrh odsúdeného bolo rozhodnuté o zmene spôsobu postupne uložených trestov odňatia slobody rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 0T/54/2020 z 15. decembra 2020 vo výmere deviatich mesiacov a trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 8. októbra 2019 v spojení s uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 10. augusta 2022 a uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 4Tos/100/2022 z 13. septembra 2022 vo výmere tridsiatich mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia preradením odsúdeného do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Z trestného rozkazu Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/99/2019 z 8. októbra 2019 vyplynulo, že odsúdený bol právoplatne odsúdený za spáchanie prečinu neoprávneného vyrobenia a používania

platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona a prečin krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 2 písm. f) Trestného zákona účinného do 31. júla 2019 sčasti dokonaný, sčasti v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Trestného zákona. Uložený mu bol úhrnný trest odňatia slobody vo výmere tridsať mesiacov s podmieneným odkladom jeho výkonu a probačným dohľadom na skúšobnú dobu v trvaní štyri roky, primerané povinnosti spočívajúce v príkaze zaplatiť v skúšobnej dobe dlh poškodenému a zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie. Uložené mu bolo aj ústavné ochranné protitoxikomanické liečenie.

Z trestného rozkazu Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/16/2023 z 28. marca 2023 vyplynulo, že odsúdený bol právoplatne odsúdený za spáchanie prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a), písm. g), ods. 2 písm. b) Trestného zákona v súbehu s prečinom porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona. Uložený mu bol úhrnný nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere šesťnásť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 65 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 ods. 1 vyhlášky na preukázanie plnenia podmienok na podmienené prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmienené prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmienené prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému bol po jeho preradení na ďalší výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia na základe uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica z 20. júna 2023 v konaní 7Nt/24/2023 nariadený Okresným súdom Nitra v konaní 3T/16/2023 výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, bolo nevyhnutné na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ústavu, oboznámenú trestnú minulosť odsúdeného a skutočnosť, že odsúdeného od páchania ďalšej trestnej činnosti neodradilo ani plynutie skúšobnej doby podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre nápravu odsúdeného a následné zaradenie do spoločnosti, keďže tresty odňatia slobody vykonané v ústave s minimálnym stupňom stráženia nemali na odsúdeného dostatočný prevýchovný efekt.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.